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S1& 2 

Urmatorul aspect pe care il vom discuta va fi cel legat de componentele sistemului de management 

a deseurilor solide 

S3 

De ce este nevoie de această abordare integrată a infrastructurii și tehnologiilor de tratare a 

deșeurilor cu legislația, aspectele financiare și sociale?  

S4 

Pentru că numai considerând întregul ansamblu, cu interacțiunile sale putem să: 

 implementăm politici si măsuri pentru prevenirea și reducerea deșeurilor 

 eficientizăm colectarea deșeurilor și să facilitîm recuperarea materialelor din deșeuri 

 identificăm și evaluăm posibilitățile de tratare a deșeurilor  

 folosim eficient instalațiile de tratare  

 identificăm oportunitățile de reciclare 

 estimăm durata de viață a depozitelor controlate a deșeurilor, opțiune de tratare care ar 

trebui privită doar ca ultimă soluție 

 estimăm trenduri și șă planificăm pentru viitor 

Informatii detaliate cu privire la legislatia privind regimul deseurilor politicile si strategiile actuale 

de management al deseurilor in Romania vor fi prezentate in alte sectiuni al acestui Modul de 

formare. 

S5 

In cele ce urmeaza, vom discuta pe scurt aspecte referitoare la partile interesate si modul lor 

reglementat de interactiune/interrelationare in managementul deseurilor din Romania. 

Conform Planul național de gestionare a deșeurilor în Româania, din 2018, părțile interesate în 

managementul deșeurilor și interacțiunile dintre aceștia sunt prezentate în următoarea figura, unde 

se pot observa interacțiunile de natură diversă: contractuale, financiare, de control sau de impunere 

a unor penalităție, de autorizare și de raportare.  Parțile cheie interesate sunt generatorii casnici sau 

non-casnici, operatorii și colectorii autorizați, tratatorii și valorificatorii și operatorii implicați în 

eliminarea deșeurilor. Din punct de vedere administrativ, generatorii sunt controlati și au 

interacțiuni financiare fie cu Administrațiile publice locale fie cu Asociațiile de dezvoltare   
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intercomunitară, care sunt la randul lor, in interactiune cu Administratia fondului pentru mediu și 

Garda nationala de mediu. Operatorii de colectare si cei care exercita operatiuni de 

valorificare/tratare/eliminare asupra deseurilor sunt licentiati si controlati de Autoritatea Națională 

de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice. Obligatiile de monitorizare si 

raportare sunt catre Agentiille de protectia mediului. 

S6 

Pentru o implementare cat mai eficienta a proiectelor de tip sisteme de management integrat al 

deseurilor la nivel judetean in Romania, guvernul ofera contracte de finantare a serviciului de 

salubrizare Consiliului Judetean si Unitatilor administrativ teritoriale reprezentate de primarii. 

Consiliul Judetean poate semna contract de delegare cu operatorul de salubritate autorizat sa 

presteze serviciul de salubrizare a localitatilor sau se poate asocia cu UAT-urile si impreuna 

semneaza contract de delegare a operatorilor de salubrizare. Scopul final este pana la urma 

asigurarea servicului de salubrizare a localitatilor, chiar si in zonele cele mai izolate sau greu 

accesibile de pe raza judetului. Va multumesc pentru atentie! 

 


